



Ref : MCBA/2024/L113/other

聲明

日前，在本會舉辦之 2024 全澳籃球公開賽初級組賽事中，天心隊球員之比賽服裝不符規定，最後因未能更換合格之比賽服裝而被宣判棄權一事，本會聲明如下：

- 1、 比賽章程第十四條已闡明，各參賽隊伍必須要遵守比賽球衣的規定，球隊在報名時應已知悉比賽章程之內容。
- 2、 多年來，本會網頁上已經公佈關於比賽服裝及裝備規定，其中第三款 2 項 (違規後果)：若全隊之服裝不符規定，則依例宣判該隊【棄權】，由對方隊伍勝 20:0。
- 3、 在第 100 場次比賽，當日執法裁判未嚴格執行應遵規定，令天心隊以為自身的比賽服合規，這是當日執法裁判失職，本會已對該名裁判實行停止執裁處分。
- 4、 在第 148 場次比賽，天心隊仍然以相同款式比賽服進行比賽，而當日執法裁判在開賽前已告知天心隊比賽服裝不合規格，要求更換，而在指定時間內天心隊未能更換合適的比賽服裝，故裁判宣判天心隊棄權，處理方法完全按規定執行，合情合理。
- 5、 在處理過程中，天心隊曾以手機照片顯示另一套比賽服裝，裁判誤以為合規而作出允許使用，當中實為該名裁判判斷上出現偏差所致，故該裁判亦已受到停止執判的處分。
- 6、 在此事件中，天心隊對比賽規定的不重視，對比賽服裝的不嚴謹，加上當場裁判的經驗不足、判斷失誤，最後出現不盡人意的結果。

本會強調，每場比賽的裁判及工作人員均以公平公正態度履行職責，對於違規的情況亦是依據賽例規則無私處理。各參賽隊伍亦應熟悉及遵守各項比賽規則及規定，以免產生誤會。

參與體育比賽需要具備拼搏精神、挑戰勇氣、團隊意識、尊重規則、尊重對手等品質元素，歡迎各界人士共同參與、共同推動籃球運動的發展。

特此聲明



中國澳門籃球總會

2024-08-14